

“醒醒吧！G7”

——数千名抗议者反对七国集团峰会

26日,在德国巴伐利亚州小镇加米施-帕滕基兴七国集团(G7)峰会会场外,“维护全球正义”“保护气候”“反对军备竞赛”等标语格外醒目。

近千名抗议者在这里举行示威活动,要求七国集团“不要搞小团体”,切实履行责任,积极解决气候变化、饥饿等问题。

抗议活动现场,“社会主义德国工人青年”负责人马尔科表示,七国集团只考虑自身利益,峰会只是从七国集团内部利益及相关利益群体的角度考虑及讨论问题,忽略了普通民众的利益。在许多国家通货膨胀严重的环境下,西方国家政府不顾本国民众生活成本的持续走高仍向乌克兰提供军事及资金援助,挤占了各国民生领域的投资。

抗议者布丽吉特·奥伯迈尔坦言,目前世界面临的各种问题仅靠七国集团难以解决,所谓的七国集团峰会只是小团体间的协商,应借助联合国等平台才能真正解决全球问题。她呼吁七国集团“不要搞小团体”。

此前一天,慕尼黑市区举行了更大规模的抗议活动,来自15个民间组织的数千名抗议者聚集在特雷西娅草场,原本空旷的场地飘扬着五颜六色的标语旗帜。

草坪上,数十名学生举着一张七国领导人盖着同一床被子共眠的讽刺漫画海报引人注目,上面写着“醒醒吧！G7”。抗议者表示,只要有战争、气候危机、不平等,饥饿就会增加,七国集团必须采取行动。七国集团在逐步淘汰化石燃料、解决全球饥饿等问题上行动乏力。

来自德国盖尔森基兴的莉莎·盖特纳对目前高涨的物价和通货膨胀深有体会。盖特纳认为,由于西方国家将重金投入军备领域,显著影响到普通民众的生活及收入水平,七国集团应该减少军费投入,加大力度应对气候变化。

世界自然基金会(德国)气候与能源部门负责人薇薇安·拉达兹对七国集团在气候变化领域所做的工作表示不满。她在现场对记者说:“G7有责任首先采取行动并承担责任,因为它

们是老牌工业化国家,碳排放时间更长。”

气候问题是本次峰会的重要议题之一,德国总理朔尔茨会前对峰会在气候问题上所能取得的成果持谨慎态度。

在现场众多海报中,一幅将扭曲变形的地球嵌入字母G的设计引人注目。有抗议者解释,这是想传递“世界在G7的干预下日益变得扭曲和不正常”,抗议七国集团不作为、乱作为。抗议者尤兹亚斯向记者表示,非洲不少国家仍然被饥饿问题困扰,七国集团在非投资都是利益驱动,并不想解决非洲面临的饥饿等诸多问题。

致力于消除极端贫困的组织“全球公民”(德国)负责人弗里德里克·迈斯特表示,来自发达国家的经济复苏援助资金并没有真正用于解决世界上的重大危机。“七国集团去年只有0.32%的资金用于发展合作和人道主义援助。世界上最贫穷的国家需要额外的资金。”

(据新华社)

评论:

“体育课不被占”已入法 学生的锻炼权需保障

新修订的体育法近日颁布,其中,确保体育课不被占、在校每天锻炼不少于一小时等条款,充分体现了加强青少年身体素质、促进青少年全面发展的国家意志。

青少年的健康是社会关注、家长关心的问题。一段时间以来,体育课被占用,“体育老师生病了”,每天运动时间不足,不仅让孩子们失去了锻炼权,也让“小眼镜”“小胖墩”日益增多,孩子们不同程度存在健康隐患。

面对我国儿童青少年体质健康主要指标连年下降的困境,从中央到地方,陆续出台了一系列政策,要求“开齐开足体育课”,但部分学校仍执行不到位,加之体育师资不足,担心学生运动伤害等因素,使得体育课内容保守、学生兴趣不浓,“应试体育课”“不出汗体育课”成为日常。

新修订的体育法将青少年和学校体育置于优先发展的战略地位,明确提出国家将体育科目纳入初中、高中学业水平考试范围,新增“确保体育课不被占用”“保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼”等条款……这些修订,不仅体现了加强青少年身体素质的国家决心,也意味着孩子们享受体育课、在校锻炼一小时的权利,得到了法律保护。

一直以来,体育课不受重视,孩子锻炼时间不足,根源都在畸形、功利的教育观上。想正本清源,需改变“用分数给孩子贴标签”的心态,让全社会对素质教育、核心素养有更深刻认同。同时,体育老师也需认真研究刚出台的新课标,上好体育课,教会孩子一两项运动技能,让他们真正融入、沉浸到运动中,享受体育乐趣,培养终身锻炼的习惯。

需要警惕的是,孩子的锻炼权在现实中仍可能被侵犯,为此,相关部门需强化监督、投诉、举报机制,以确保“体育课不被占、在校每天锻炼不少于一小时”成为所有学校常态。

体育强则中国强,国运兴则体育兴。保障学生的锻炼权,不仅考验着学校“一切为了孩子”的初心,也考验着家长和相关部门监督、管理的恒心,更考验着整个社会持之以恒、重视体育的决心。

(据新华社)

多国业内人士看好工业机器人发展前景

2022年慕尼黑国际机器人及自动化技术博览会正在德国慕尼黑举行。各国参展商普遍认为,由于自动化的发展趋势和持续的技术创新,汽车、电子和机械等行业对机器人的需求达到了很高的水平,工业机器人发展前景广阔。

据总部位于德国法兰克福的国际机器人联合会日前发布的初步统计数据,2021年全球交付的工业机器人比以任何年份都多,机器人行业正在全球蓬勃发展。数据显示,去年全球机器人销售量创下48.68万台的新纪录,比前一年增长27%。其中亚洲增长幅度达到33%。

在国际机器人及自动化技术博览会现场,多国业内人士谈起了未来机器人的发展趋势。德国博世力士乐公司负责人等业务的福尔克·哈特曼说,一些工业和物流领域的客户目前很难为简单的任务(例如拣货)找到员工,这增加了对轻型机器人的需求。如该公司开发的一种智能拣货系统,结合了机器人技术、传感器技术、人工智能技术等,可以帮助以前手动拣货站实现自动化。

满足人类日常生活需要也是一个重要发展方向。韩国机器人制造商斗山公司高管金大英告诉记者,机器人将成为人类生活必不可少的一部分,未来机器人可为人类提供更多的日常生活解决方案。日本川崎机器人公

司的塞尔吉奥·德阿尔梅达说,机器人可让普通人的生活更加轻松。

一些参展商谈到了中国市场。英国TM Robotics公司执行董事奈杰尔·史密斯在接受新华社记者采访时说,该公司销售大量产品来满足中国制造业客户的需求。他说,目前亚洲市场,尤其是中国市场对于该公司和合作伙伴非常重要。

德国伊斯拉视像设备制造公司客户经理比约恩·阿斯穆特说,伊斯拉在中国设有分公司,中国市场对伊斯拉来说是一个巨大的、有发展空间的市场。即便是暂时受到疫情影响,伊斯拉仍对未来的中国市场的业绩充满信心。

谈到机器人产业发展面临的挑战,多位业内人士提到了当前的供应链瓶颈。哈特曼对记者表示,鉴于材料短缺和市场的高需求量,供应链的稳定性是目前机器人产业最大的挑战之一,确保供应链安全将在今后一段时间继续成为整个行业的主要关注点。

史密斯说,全球供应链瓶颈是目前大部分制造商都面临的问题,现在大家都必须尽其所能,努力确保客户在正确的时间收到满意的产品。

2022年慕尼黑国际机器人及自动化技术博览会21日开幕,持续至24日,大约600家展商将展示机器人和自动化产业发展的最新趋势。

(据新华社)

以色列研究显示:人们“气味”相近更容易做朋友

据新华社电 以色列魏茨曼科学研究所研究人员日前发表一项研究结果显示,嗅觉在人类社交活动中也能起到类似在某些动物中帮助选择朋友的作用,“气味”相近的人可能更容易建立友谊。

研究人员在美国《科学进展》杂志上报告说,他们招募了一些成对的默契朋友和随机陌生人,使用一种通过分析气味化学成分而拥有“嗅觉”的电子鼻设备,比较了这些人的体味样本。结果发现,亲密朋友之间的气味比随机组合的人更相近。

为了判断气味相近是成为朋友的结果还是原因,研究者还利用电子鼻去“闻”一组完全陌生的志愿者的味道,并要求他们成对进行非语言社交互动。结果发现,体味更相似的人互动更积极。电子鼻采集的体味数据被录入计算模型中后,能够以71%的准确率预测两人之间积极互动的情况。这意味着体味蕴含着可预测陌生人之间社交互动质量的信息。

研究人员说,有广泛记录显示陆生哺乳动物的嗅觉在社交互动中发挥重要作用,比如狗通常可以从远处分辨出接近的狗是敌或友。当人们下意识地嗅闻自己和他人时,也可能被那些“气味”相近的人所吸引。

“人类在社会交往决策中依赖于其他更占主导地位的因素。尽管如此,我们的研究结果确实表明,鼻子在我们选择朋友方面所起的作用比以往认为的更大。”研究人员诺亚姆·索贝尔说。

李昊桐夺得高尔夫国际公开赛冠军 终结四年冠军荒

据新华社电 北京时间27日凌晨,在德国慕尼黑结束的BMW国际公开赛中,26岁的中国球员李昊桐通过加洞赛力克比利时名将托马斯·皮特斯,以四轮266杆,低于标准杆22杆的佳绩勇夺个人第三个DP世界巡回赛冠军,终结了自2018年1月以来的漫长冠军荒。

尽管李昊桐首轮以62杆飙平球场纪录获得领先,并带着3杆的优势进入第四轮,胜利的到却是一波三折。第四轮后半段,李昊桐一度被对手追平,并在最后一洞出现三推被皮特斯拖入加洞赛。

加洞赛中,他在果岭边上的切球出现大失误,导致陷入12米推杆的尴尬境地。关键时刻,李昊桐神奇地一杆推进,将压力转到皮特斯一边。后者未能抓鸟,李昊桐赢得冠军。

本场胜利让李昊桐捧起职业生涯第七座冠军奖杯,他也成为继吴阿顺之后,第二位成就DP世界巡回赛“三冠王”的中国球员。

夺冠后的李昊桐激动不已,倒在果岭上失声痛哭。过去两年,他遭遇了职业生涯前所未有的低谷,连续14场未能晋级决赛,世界排名也滑落出前450名,一度陷入DP世界巡回赛会员资格“保卡”危机。

凭借顽强意志、刻苦训练和对胜利的渴望,这位26岁的中国名将“重头再来”,终于战胜自我。

“很多人都不清楚我这些年经历了什么。十个月前,我曾经想过要放弃高尔夫。如果当时有人说我会再次获胜,我是不会相信的。”李昊桐赛后含泪说道,“我没想到自己会这么激动,经历了那些艰难的日子,我才意识到再次打出好成绩的感觉是如此美妙。”

本场胜利过后,除了34万欧元(约合240万元人民币)的冠军奖金,李昊桐还获得了两年DP世界巡回赛全卡,直到2025年前都“保卡”无忧。他将在下月中旬出战在苏格兰圣安德鲁斯老球场举行的年度大满贯收官战。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

漳州市国资委 闽南日报社(宣)